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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

23 april 2025 23 avril 2025 

MOTIES MOTIONS 

Commissie voor Justitie Commission de la Justice 
 

______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 23 april 2025 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Marijke Dillen tot de minister van Justitie, 
belast met de Noordzee over "De tijdige uitbetaling 
van de vergoedingen voor tweedelijnsbijstand" 
(nr. 038). 
 

Motions déposées le 23 avril 2025 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Marijke Dillen à la ministre de 
la Justice, chargée de la Mer du Nord sur "Le 
versement dans les délais requis des indemnités 
allouées pour l'aide juridique de deuxième ligne" 
(n° 038). 
 

  
  
  
  
  
1. Motie van aanbeveling (14.30 uur) 1. Motion de recommandation (14 h 30) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
 

overwegende dat: considérant que : 
- kwalitatieve tweedelijnsbijstand alle respect verdient; 
 

- l'aide juridique de deuxième ligne qualitative mérite 
tout le respect; 



MOT 56 038/001 
 

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 
 

2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA  56E LÉGISLATURE 

 

2 

- advocaten in tweedelijnsbijstand zeer loyaal zijn 
t.o.v. Justitie: maandenlang, soms jarenlang, worden 
er prestaties geleverd waarbij betaling pas in het 
vooruitzicht wordt gesteld ongeveer één jaar na datum 
van afsluiting van het dossier; 
- uitstel in betaling ontegensprekelijk leidt tot grote 
problemen voor vele advocaten die bijkomende 
kredieten zullen moeten afsluiten indien de overheid in 
gebreke blijft; 
- als advocaten dit groot engagement opnemen, er 
mag worden verwacht dat ook de minister van Justitie 
de afspraken correct naleeft; 
- dit betekent dat alle vergoedingen op het 
afgesproken tijdstip, zijnde einde mei 2025 volledig 
zullen worden uitbetaald; 
- op een vergadering van 9 april jongstleden met de 
FOD Justitie, Cel Subsidies, de Orde van Vlaamse 
Balies en OBFG hebben vernomen dat er geen 
mogelijkheid zou zijn om einde mei 2025 over te gaan 
tot betaling van de vergoedingen in 
tweedelijnsbijstand conform de puntenlijst van 
1 februari; 
- dit echter onaanvaardbaar is; 

- les avocats de l'aide juridique de deuxième ligne 
sont très loyaux vis-à-vis de la Justice: durant des 
mois voire des années, des prestations sont fournies 
alors que la perspective de paiement n'apparaît 
qu'environ un an après la date de clôture du dossier; 
- les reports de paiement entraînent indéniablement 
des problèmes majeurs pour de nombreux avocats 
qui devront contracter des crédits supplémentaires si 
l'État reste en défaut; 
- si les avocats prennent cet engagement majeur, on 
peut s'attendre à ce que la ministre de la Justice 
respecte également correctement les accords; 
- cela signifie que toutes les indemnités devront être 
payées intégralement au moment convenu, c'est-à-
dire fin mai 2025; 
- lors d'une réunion organisée le 9 avril dernier avec 
le SPF Justice, cellule Subsides, l'Orde van Vlaamse 
Balies et l'OBFG ont été informés qu'il n'existerait 
aucune possibilité de procéder d'ici fin mai 2025 au 
paiement des indemnités pour l'aide juridique de 
deuxième ligne conformément à la liste de points du 
1er février; 
- cette situation est toutefois inacceptable; 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
onmiddellijk de nodige initiatieven te nemen om ervoor 
te zorgen dat alle vergoedingen in tweedelijnsbijstand 
(de pro Deo-gelden) volledig zullen worden uitbetaald 
op het afgesproken tijdstip, zijnde uiterlijk einde mei 
2025, en hiervoor voldoende budgetten vrij te maken. 

de prendre sans délai les initiatives nécessaires pour 
faire en sorte que toutes les indemnités pour l'aide 
juridique de deuxième ligne (les montants pro Deo) 
soient intégralement versées au moment convenu, 
c'est-à-dire fin mai 2025 au plus tard, et de débloquer 
les budgets nécessaires à cet effet. 

  
  
  

Marijke DILLEN (VB) Marijke DILLEN (VB) 
  
  
  
  
  
2. Eenvoudige motie (14.35 uur) 
 

2. Motion pure et simple (14 h 35) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Alexander 
Van Hoecke 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Alexander 
Van Hoecke 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Steven MATHEÏ (cd&v) Steven MATHEÏ (cd&v) 
 


